

奋斗百年路 启航新征程

深学、细照、笃行焦裕禄精神

——论中国共产党人的精神谱系之十

■ 人民日报评论员

“焦裕禄同志是人民的好公仆，是县委书记的榜样，也是全党的榜样。”习近平总书记强调：“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神，过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富，永远不会过时。”

焦裕禄同志1962年12月到河南省兰考县工作，1964年5月积劳成疾病故。一年多时间，他在群众心中铸就了一座永恒的丰碑。兰考县饱受风沙、盐碱、内涝之患，他身先士卒、以身作则，带领全县人民开展封沙、治水、改地的斗争。从风沙最大时、大雨瓢泼中带头查风口、探流沙、看水势，到铺天盖地的风雪中率领干部访贫问苦；从衣、帽、鞋、袜补丁又补、缝了又缝，到起早（干部十不准）对干部廉洁自律作出具体规定；从靠一辆自行车和一双铁脚踏板走访和蹲点调研120多个生产大队，到用手甚至硬物顶住剧痛的肝部坚持下乡、忘我工作……焦裕禄同志用自己的实际行动，塑造了一名优秀共产党员和优秀县委书记的光辉形象，铸就了亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。虽然焦裕禄同志离开我们50多年了，但焦裕禄精神是永恒的，永远都是激励我们求真务实、开拓进取的宝贵精神财富。

习近平总书记深刻指出：“生命有限，很多英雄模范人物崇高精神的形成过程也是有限的，但形成了一种宝贵精神财富，是一个永恒的定格。焦裕禄精神，同井冈山精神、延安精神、雷锋精神、红旗渠精神等都是共存的。任何一个民族都需要有这样的精神构成其强大精神力量，这样的精神无论时代发展到哪一步都不会过时。”今天，我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，正在向着实现第二个百年奋斗目标进军。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，确保“十四五”时期目标任务落到实处，都对领导干部提出了新的更高要求。面对新形势新任务，各级领导干部要以焦裕禄精神为标杆，拧紧世界观、人生观、价值观这个“总开关”，做

到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心，把为党和人民事业无私奉献作为人生的最高追求，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

习近平总书记强调：“各级干部特别是领导干部要按照‘三严三实’要求，深学、细照、笃行焦裕禄精神，努力做焦裕禄式的好干部。”要特别学习弘扬焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，践行以人民为中心的发展思想；学习弘扬焦裕禄同志凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风，坚持实事求是、求真务实，从实际出发谋划事业和工作；学习弘扬焦裕禄同志“敢教日月换新天”“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神，保持攻坚克难的锐气和斗志，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神；学习弘扬焦裕禄同志艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操，克己奉公、以俭修身，永葆清正廉洁的政治本色。要把焦裕禄精神作为一面镜子，从里到外、从上到下反复照一照自己，从今天做起，从眼前做起，从小事做起，像焦裕禄同志那样对待群众、对待组织、对待事业、对待同志、对待亲属、对待自己，像焦裕禄同志那样生命不息、奋斗不止，努力做焦裕禄式的好党员、好干部。

“百姓谁不爱当官？把泪焦桐成雨。”“生也沙丘，死也沙丘，父老生死系。”“为官一任，造福一方，遂了平生意。”……一首《念奴娇·追思焦裕禄》，写出了焦裕禄同志的为民情怀与英雄本色，也道出了无数人心中优秀共产党员的良好形象与精神风貌。深学、细照、笃行焦裕禄精神，学习弘扬焦裕禄同志对群众的那股干劲、抓工作的那股韧劲、干事业的那股拼劲、锤炼坚强党性、牢记初心使命、忠诚履职尽责，我们一定能团结凝聚起亿万人民的磅礴伟力，让中华民族伟大复兴在奋斗中梦想成真。

(原载8月20日《人民日报》)

陈建： 精雕细琢 变石为宝

■ 记者 张波 文/图

乐山有一位80后小伙儿名叫陈建，他几经摸索，将五颜六色的长江石雕琢成花盆、鱼缸、砚台等工艺品，美轮美奂，让人爱不释手。

技术成熟 挺进工艺品市场

陈建雕琢出来的内弧盆、花盆、鱼缸、茶盘、墨盘、手串、倒流香炉等作品细腻自然、精致美观、千姿百态，很有观赏价值，一经面世便受到圈中好友追捧。

为了将艺术“变现”，陈建与一些茶叶店、盆景商、水族馆等合作，将他的作品放在店里销售，同时不忘通过网络平台直播卖货。很多消费者看到这些工艺品后，都觉得新奇，纷纷下单采购，甚至上门选石定制。如今，由陈建雕琢的一个带有天然山水花纹的内弧盆标价高达上万元，一个茶盘的标价也要六百多元。

“人们的生活越来越好，工艺品市场的前景十分广阔，石头雕琢一定能在其中占有一席之地。”尽管自己的石头雕琢事业还处于起步阶段，但是陈建充满信心。

陈建说，接下来，他准备外出学习，继续在“精”和“技”上下功夫，力争带动周边村民一起从事石头雕琢，为工艺品市场增添新的“色彩”。

我是乐山人



石制花盆



石制工艺品

创业失利 摸索石头雕琢

陈建家住市中区水口镇黄金村，其房前屋后堆满了色彩丰富的石头，小院内的花草绿植都栽种在形态各异的石头里，生机满满，颇吸眼球。记者见到陈建时，他正拿着一块石头精雕细琢。10多分钟后，这块石头变成了一个花瓶。

今年33岁的陈建从事过饲料销售、废物回收等工作，近来还与朋友合伙搞过鸭子养殖。然而好景不长，养鸭场受疫情冲击而倒闭，陈建赔了不少钱。

一天，陈建在网上无意中了解到，石头工艺品不仅畅销国内外，而且价格可观。他心动不已。

“我就在大渡河边长大，岸边石头花纹多样，打造出来肯定漂亮。”想到这些，陈建很快付诸行动。去年6月，他买回各种加工工具，并购回数吨长江石，开始摸索创作。

由于没有师父领进门，摸索期间，陈建完全依靠网络自学。他根据石头的形状、花纹、高低落差等进行选择和设计，再经过彻底、钻孔、切边、打磨、抛光等10多道工序，才能将一个普通的鹅卵石雕琢成一件精美的工艺品。

“每一块石头都有独特的形状和颜色，原本就呈现着古朴、自然之美，所以加工的原则就是因材施技，尽量保持石头原有的形态。”陈建说，尽管自己走过很多弯路，但通过不断探索，他的技术变得越来越熟练。“如今，我雕琢一个内弧盆只要3个多小时，而一个花瓶则只要10多分钟。”

市市场监管局 强化监管 促进网络交易市场健康发展

本报讯(记者 甘国江)昨(23)日，记者从市市场监管局获悉，为深入贯彻落实《中华人民共和国电子商务法》和《网络交易监督管理办法》相关规定，该局抓准入、强监测、重执法，着力推动我市网络交易市场监管提质增效，促进网络交易市场健康发展。

抓准入，夯实网络交易市场监管基础。市市场监管局督促辖区内网络交易平台企业履行平台信息报送义务，及时上报平台内经营者信息，积极引导外卖平台主动规范平台内经营者亮证亮标经营，进一步健全网络市场监管主体数据库。截至目前，我市纳入建库监管的各类网络市场主体达1.27万余户，网络市场监管基础全面夯实。

强监测，抓牢网络交易市场监管关键。市市场监管局充分运用大数

据、云计算等信息技术手段，依托“乐山市网络市场监测平台”，对“野生动物非法交易”“长江禁捕、打非断链”“不正当竞争行为”“价格违法行为”“知识产权保护”“网络违法广告”等重点交易行为和重要行业、领域，开展全方位监测。截至目前，该局共监测各类经营信息25.6万余条，监测发现疑似违规信息4800余条，屏蔽、下架相关信息4600余条。

重执法，提升网络交易市场监管成效。市市场监管局主动适应新业态跨部门、跨行业、跨区域的特点，加强监管部门协同、行业协同、区域协同，与杭州市市场监管局共同搭建“红盾云桥案件协办系统”，借助“网剑执法指挥系统”，深入开展网络交易违法行为查处。今年以来，该局已累计实施电子数据取证120余份，办理各类网络违法案件21件。

手栽松柏香自来

(上接第1版)

在大家的共同努力下，越来越多的喜讯传来：2015年至今，36名学子走出大山进入大学校园，2017年柏香村顺利退出贫困村序列，2018年开始连续三年分别被评为四川省旅游扶贫示范村、乡村振兴市级示范村、省级文明村……这些数字和荣誉，见证着柏香村脱贫攻坚成效，鼓舞着柏香村向乡村振兴奋进。

梦想“未来已来”

上学路上欢快的脚步声、明亮教室里一个个聚精会神的孩子……“立拿弟弟”们实现了大山里的“求学梦”。梦想绽放出绚丽的花朵，越来越多的山里娃走出大山，这不仅对孩子们自身意义重大，更是为整个家庭、整个柏香村带来新

的希望。“我打算大学毕业后回家乡做一名教师，帮助更多的孩子实现大学梦”，刚被四川师范大学录取的杨友霞坚定地说道。因为贫穷和落后，她见证了太多同龄人想上学却上不了学的困境，她想通过自己的努力，为家乡发展贡献自己的力量。

“知识的力量是无穷的，我们竭尽全力为孩子们争取更多的机会和资源，为他们申请政策补助，不仅是为了让他们能在学校里安心学习，更多的是希望他们能够通过知识改变命运”，接过“接力棒”的市纪委监委驻柏香村“第一书记”曾誉感慨道。

曾誉相信，未来，柏香村还会有更多的孩子走出大山，投身更广阔的世界，拥有更美好的未来。

峨边彝族自治县社会保险事务中心 关于确认工伤保险待遇先行支付金额的通知

峨边大堡煤业有限责任公司：

依据人民法院相关法律文书，截至2021年7月31日，我中心已先行支付你单位高XX等36名职工的工伤保险待遇共计3090293.7元(大写：叁佰零玖万零贰佰玖拾叁元柒角)，其中：一次性伤残补助金1146435.98元，一次性医疗补助金566334.3元，刘XX等15名职工的伤残津贴1377523.42元。

我中心采取其它方式，均无法将本通知内容送达你单位。现登报通知你单位，请对以上先行支付的工伤保险待遇金额予以确认。如有异议，请于本通知见报后的63日内书面告知我中心。逾期则视为你单位对上述先行支付的金额已核对无误，予以认可。

另，2021年3月13日乐山日报总第11192期3版，刊登的我中心《关于确认工伤保险待遇先行支付金额的通知》上的金额有误，现予作废。请按本通知金额，及时予以确认。

特此通知

峨边彝族自治县社会保险事务中心
2021年8月20日

广告

拍卖公告

受委托，我司定于2021年9月7日10:00在峨眉山市公共资源交易服务中心【位于峨眉山市绥山镇名山路段8号7楼】拍卖厅举行拍卖会。拍卖标的：1.位于峨眉山市大为镇(原峨眉山市华阳石膏厂内)废旧机器设备一批；整体拍卖，起拍价4.5275万元；2.下线出租车43辆(大众汽车牌SVW7167JMD小型轿车)，整体拍卖，起拍价3.44万元。上述标的于2021年9月2-3日在标的存放处现场展示。请符合条件的意向竞买者持相关资料于2021年9月6日9:00-16:00前到本公司【四川乐山高新区迎宾大道3号】办理竞买报名手续，并缴纳竞买保证金1万元。详见《竞买须知》。联系电话：2423199

四川乐山拍卖中心有限公司
2021年8月24日

广告

采购公告

项目名称：公路路K0+000-K5+450混凝土路面维修整治工程(施工项目)
采购人：犍为县公路建设服务中心
采购人为实施公路路K0+000-K5+450混凝土路面维修整治工程面向全社会采购施工单位，最高限价为92.8万元，采用最低价评标法(投标人以财评价下浮比例报价)具体要约最终以采购文件约定为准。有意单位于2021年8月26日18时前到犍为县公路建设服务中心106室领取资料。

联系人：刘先生 0833-4221402

犍为县公路建设服务中心
2021年8月23日

广告

采购公告

项目名称：罗胜路K2+400-K10+000混凝土路面维修整治工程(施工项目)
采购人：犍为县公路建设服务中心
采购人为实施罗胜路K2+400-K10+000混凝土路面维修整治工程面向全社会采购施工单位，最高限价为71万元，采用最低价评标法(投标人以财评价下浮比例报价)具体要约最终以采购文件约定为准。有意单位于2021年8月26日18时前到犍为县公路建设服务中心106室领取资料。

联系人：刘先生 0833-4221402

犍为县公路建设服务中心
2021年8月23日

广告

采购公告

项目名称：清南路K0+000-K5+192混凝土路面维修整治工程(施工项目)
采购人：犍为县公路建设服务中心
采购人为实施清南路K0+000-K5+192混凝土路面维修整治工程面向全社会采购施工单位，最高限价为68.4万元，采用最低价评标法(投标人以财评价下浮比例报价)具体要约最终以采购文件约定为准。有意单位于2021年8月26日18时前到犍为县公路建设服务中心106室领取资料。

联系人：刘先生 0833-4221402

犍为县公路建设服务中心
2021年8月23日

广告

新冠肺炎防控知识

孩子因病就诊 防护要到位

日常生活中，孩子难免有个头疼脑热，家长带孩子出门去医院就诊，一定要注意以下几点：

1、在外与他人保持至少1米的社交距离；孩子触摸公共设施后，要注意洗手，避免用不洁净的手触碰眼睛、鼻子、嘴巴。

2、在密闭空间、人口密集场所，孩子和家长都应佩戴口罩；如果孩子佩戴口罩时感觉呼吸困难，则应及时调整口罩位置或停止佩戴口罩。

3、尽量选择儿童医院或综合性医院的儿科门诊；候诊时，最好让孩子在通风处等待，尽量不要触摸医院的物品，减少在医院的停留时间。

4、从医院回家后，要及时脱去外套和鞋子，认真洗手洗脸，做好清洁。

特别注意，发热是孩子生病最常见的症状之一。3个月以下的孩子，只要出现发热就应及时就医；无论什么年龄段的孩子，只要发热超过3天，也应就医。另外，如果孩子出现精神反应弱、频繁呕吐、大便次数明显增加或是脓血便、呼吸困难、面色变差、意识障碍、抽搐等症状，也要及时就医。

记住，孩子不是“小大人”，低龄儿童可能会在较短时间内出现明显的病情变化，千万不要在家“生扛”，耽误病情。(未完待续)(本报综合)

遗失声明

乐山市城北幼儿园青江分园食堂“食品经营许可证”副本(编号JY35111020007933号)不慎遗失，特此声明。

乐山市城北幼儿园
2021年8月24日

广告